



## **Гражданское общество и Отдел по правам палестинцев**

Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций предоставила Комитету по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа мандат на то, чтобы «сотрудничать с палестинскими организациями и другими организациями гражданского общества и оказывать им помощь». В контексте выполнения этого мандата за прошедшие годы была создана сеть в составе более тысячи организаций гражданского общества из всех регионов мира, занимающихся вопросом о Палестине. В ней представлены национальные и международные неправительственные организации (НПО); организации, занимающиеся политической и гуманитарной деятельностью; неправительственные организации, действующие в интересах реализации прав человека и социально-экономического развития; группы солидарности, благотворительные общества и группы, ориентированные на практическую деятельность; церкви; академические учреждения; профессиональные союзы и ассоциации, а также организации по делам женщин, детей, беженцев и заключенных.

### **Как присоединиться к нашей сети партнерских организаций гражданского общества**

Для того чтобы присоединиться к нашей сети организаций гражданского общества, занимающихся вопросом о Палестине, группам необходимо получить аккредитацию при Комитете. Для получения аккредитации организации должны удовлетворять следующим критериям:

«Организация гражданского общества должна:

- a) являться признанной местной, национальной или международной некоммерческой организацией;
- b) поддерживать Устав Организации Объединенных Наций, принципы международного права и выступать за осуществление неотъемлемых прав палестинского народа, в первую очередь его права на самоопределение;
- c) продемонстрировать наличие у нее конкретных программ действий либо серьезного намерения учредить такие программы в поддержку осуществления неотъемлемых прав палестинского народа.

К участию в работе сети приглашаются организации, мандат которых не позволяет вести агитацию и пропаганду, но деятельность которых предусматривает реализацию гуманитарных целей и программ, в том числе в области развития, в интересах палестинского народа».

Заинтересованным организациям гражданского общества предлагается представлять заявки (форма размещена на веб-сайте: <http://unispal.un.org/feedback.nsf/profile>) в Отдел по правам палестинцев Секретариата Организации Объединенных Наций, который передаст их на утверждение Комитета.

Организации, которые по той или иной причине полагают, что не отвечают критериям, предусмотренным для аккредитации, но проявили интерес к деятельности Комитета, могут обратиться с просьбой предоставить им статус наблюдателей.

Организации гражданского общества, имеющие статус наблюдателей, приглашаются для участия в мероприятиях, проводимых под эгидой Комитета. Их представители могут выступать на совещаниях и конференциях организаций гражданского общества, проводимых под эгидой Комитета, и включаются в список рассылки Отдела. Организации гражданского общества, имеющие статус наблюдателя, обязаны соблюдать правила процедуры Организации Объединенных

Наций, а также руководящие принципы, порядок и практику деятельности Комитета и в неофициальном порядке информировать Комитет (через Отдел) о планируемых и проведенных ими мероприятиях.

### **Связанные с членством преимущества и обязанности**

Аккредитованные организации гражданского общества приглашаются на все соответствующие международные совещания и конференции, проводимые под эгидой Комитета, и участвуют в обсуждениях, а также выступают с заявлениями в устной либо в письменной форме. Они могут представлять доклады, письменные заявления и другие соответствующие документы для распространения среди членов Комитета и наблюдателей. Им обеспечивается возможность представлять на таких совещаниях, после предварительной проверки Секретариатом, свои собственные публикации. Аккредитованным организациям гражданского общества предлагается также выступать с предложениями относительно подготовки и проведения мероприятий гражданского общества под эгидой Комитета.

Аккредитованные организации гражданского общества могут использовать такие международные совещания в качестве платформы для обсуждения собственных инициатив, кампаний, идей и мнений. Они могут объединять усилия с другими такими же организациями в целях координации действий и встречаться с представителями правительств и межправительственных организаций. Они могут присутствовать на дискуссионных форумах, в ходе работы которых эксперты из всех регионов мира, в том числе из оккупированной палестинской территории и Израиля, представляют и анализируют информацию о своей работе, а также о развитии событий в политической и гуманитарной области.

Доклады о работе международных совещаний и конференций издаются в качестве публикаций Отдела. Они широко распространяются не только среди участников сети аккредитованных организаций гражданского общества, но также среди правительств, межправительственных органов и подразделений системы Организации Объединенных Наций, экспертов, принимавших участие в этих мероприятиях, и других интересующихся этим вопросом субъектов. Кроме того, они размещаются на веб-сайте «Вопрос о Палестине», который поддерживается Отделом.

В соответствующих случаях члены Комитета и/или сотрудники Отдела консультируют аккредитованные организации гражданского общества по проблемам, имеющим отношение к вопросу о Палестине. Организации гражданского общества получают также все издаваемые Отделом публикации и другие соответствующие информационные материалы.

Аккредитованные организации гражданского общества обязаны поддерживать работу и цели Комитета и уважать мандат Комитета, определенные в резолюциях Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Они должны соблюдать правила процедуры Организации Объединенных Наций, а также установленные Комитетом руководящие принципы, порядок и практику деятельности. И наконец, они должны на регулярной основе представлять Комитету (через Отдел) информацию о планируемых и проведенных ими мероприятиях; а также раз в четыре года представлять Комитету официальный доклад с подробной информацией о своей деятельности по вопросу о Палестине.

### **Наши веб-сайты**

**Наш основной веб-сайт для организаций гражданского общества:**

<http://unispal.un.org/unispal.nsf/ngo.htm>

**«Новости о действиях НПО» (NGO Action News) (наша периодическая публикация, в которой освещается деятельность групп гражданского общества во всем мире в целях оказания помощи палестинскому народу):** <http://unispal.un.org/unispal.nsf/add2.htm>

**Наша страница в сети “Facebook”:**

<http://www.facebook.com/UN.palestinianrights>

**Информационная система Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине (ЮНИСПАЛ):**

<http://unispal.un.org/unispal.nsf/udc.htm>